



### Иностранная печать о боевых операциях Красной Армии

Лондон, 10 января (ТАСС). Газета „Таймс“ подчеркивает большое значение побед Красной Армии на советско-германском фронте. Газета пишет, что Гитлер, призывая свои войска к отчаянным усилиям, ставит на карту судьбу нацистской партии и свое личное влияние и престиж. Гитлер заявляет, что необходимо только выпутаться из „неприятного положения“ на советско-германском фронте, чтобы все пошло хорошо. Однако солдаты могут задать вопрос о том, кто же поставил их в такое „неприятное положение“. Авторитет Гитлера в глазах армии поколеблен. Он не рассчитывал на зимнюю кампанию, не подготовился к ней. Любой немецкий офицер или солдат, сохранивший способность мыслить, увидит, что рука Гитлера толкнула германскую армию на гибельное для нее наступление.

Стамбул, 10 января (ТАСС). Мощные удары Красной Армии по немецко-фашистским ордам производят большое впечатление на турецкую печать.

### Признания французского генерала

Женева, 12 января (ТАСС). Радио Виши, находящееся, как известно, под полным контролем немцев, передало на днях статью генерала Юваля о положении на советско-германском фронте. Этот французский генерал, повторяющий в ряде своих выступлений заявления германской пропаганды, принужден все же сделать признания, которые весьма характерны для настроений некоторой части французского генералитета в связи с поражениями германской армии на советско-германском фронте.

„Русские проявляют сейчас не менее убедительную энергию, пишет Юваль,

Трудности, которые приходится переносить немцам в России, пишет газета „Вахит“, оказались более значительными, чем это предполагалось вначале. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что русские освободили Керчь и Феодосию и отбили такой важный стратегический пункт, как Калугу“. Газета „Хабер“ указывает, что „сообщения с советско-германского фронта становятся все более значительными и важными. Несомненно, что русское наступление сыграло большую роль в исходе войны“. Газета обращает внимание на ряд фактов, свидетельствующих о провале германских планов. „Немцы бесспорно были уверены в том, — пишет „Хабер“, — что они закончат свою кампанию до зимы. Ошибочность расчетов Гитлера поистине огромна. Отступление германских армий нельзя объяснить наступлением зимы. Ведь не скажешь же, что в Крыму стоят сибирские морозы. Инициатива сейчас полностью находится в руках русских“.

чем в начале войны, когда они упорно защищали каждую позицию. Ни грязь, ни дождь, ни морозы, ни вьюги, ни снег — ничто не оказывает на них влияние. Они упорно наступают, не давая немцам возможности закрепиться на каких-либо позициях“. Юваль признает, что победы Красной Армии вызвали у него сомнения в непобедимости германской армии. „Возможно, что при создавшихся условиях, — пишет он, — русская армия окажется сильнее германской армии. Мы недооценивали русской армии, теперь же даже ее противники признают эту силу“.

### В совершенстве овладеть лыжами

Отечественная война советского народа с гитлеровскими бандами на первый план выдвигает вопрос о подготовке физически сильного, ловкого, выносливого и смелого пополнения для Красной Армии. В современной войне в зимних условиях лыжи приобретают существенное значение. Сделать разведку, зайти в тыл врага, быстро доставить приказ — все это можно успешно выполнить на лыжах.

Есть уже немало примеров проявления нашими лыжниками подвигов в разгроме врага. Они громят его тылы, быстро появляются и исчезают, а сами остаются неуловимыми. Вот пример. В прошлую зиму ученик 2-ой Лукояновской средней школы Пруссаков Борис тщательно тренировался и в совершенстве овладел лыжным спортом. Находясь сейчас в лыжном батальоне, он вместе со своей частью успешно выполнил задачу по освобождению от фашистских извергов города Н. Приезжая в Лукоянов, тов. Пруссаков призывал молодежь настойчиво овладевать лыжами, изучать приемы боя с ними.

Многие ученики старших классов СШ № 2, как Пегов А., Ляпин Б., Мазенов А. и другие, горячо откликнулись на призыв своего товарища и старательно занимаются этим делом во время школьных занятий, в свободные часы. Они готовят из себя достойное пополнение советских лыжников.

По программе всеобщего наши школьники развернули широкую тренировку хождения и боя на лыжах. Но это только начало. Нужно, чтобы вся молодежь научилась в любых условиях и на любой ме-

стности хорошо ходить на лыжах, уметь далеко и в цель бросить гранату, метко стрелять, с ходу, лежа, сидя, с колена, отлично вести на лыжах рукопашный бой, разить врага штыком, прикладом, лопатой и т. д. Также необходимо, чтобы каждый лыжник отлично знал военные карты, схемы, умел ориентироваться днем и ночью по предметам, звездам.

По решению ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС с 1 февраля проводится лыжный кросс имени 24 годовщины РККА. В нем должны принять участие все трудящиеся, спортивные носить оружие. Поэтому задача всех комсомольских, физкультурных и профсоюзных организаций развернуть деятельную подготовку к кроссу. Подготовка сотен новых лыжников будет нашим лучшим подарком 24 годовщине РККА.

И. Богатенков, военрук СШ № 2.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



На снимке: минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

Фото Д. Чернова и Л. Великжанина (Фотохроника ТАСС).

### Обязательства колхозников

В сельскохозяйственных артелях М. Мамлеевского сельсовета проходит обсуждение обращения районного совещания передовиков сельского хозяйства. Обсуждая обращение, колхозники берут на себя конкретные обязательства по реализации призыва вождя товарища Сталина о деятельной и активной помощи фронту.

Члены колхоза им. Новикова приняли обязательство сделать все для повышения урожайности, для дальнейшего развития и подъема продуктивности общественного животноводства. Этим самым колхозники стремятся создать мощные резервы сельскохозяйственных продуктов и сырья для любимой матери-родины, для своей героической Красной Армии.

Для обеспечения повышения урожайности колхозники борются за окончание к 1 февраля засыпки, очистки и проверки на посевные качества семенных фондов по всем культурам, за полную подготовку к 1 марта всех сельскохозяйственных машин и инвентаря. В числе других мероприятий колхозники наметили вывезти в текущую зиму на свои поля не меньше 3000 возов навоза, заложить 300 тонн компоста, на 75 гектарах произвести снегозадержание, для подкормки посевов весной подготовить не менее 100 бочек навозной жижи.

В колхозе начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря, готовятся семена, из общественных дворов идет вывозка навоза.

Приняв на себя конкретные обязательства, члены сельхозартеля им. Новикова вызвали на социалистическое соревнование за лучшую помощь фронту колхозников сельхозартеля „Красный воин“.

Также обсуждено обращение участников районного совещания передовиков сельского хозяйства в колхозе „Ленинский путь“. Здесь после принятия конкретных обязательств в борьбе за повышение урожайности и продуктивности скота колхозники решили соревноваться с членами сельхозартеля им. Ворошилова.

Вступая в социалистическое соревнование за увеличение продуктов сельского хозяйства и сырья, колхозники горят желанием любой ценой, любыми средствами помогать фронту, славным красным войнам быстрее уничтожить гитлеровскую чуму.

М. Заскалин.

Ответственный редактор

К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЛ 5506.

Тираж 4030. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

### Труд колхозников для фронта

С первого дня Отечественной войны советского народа с гнусными фашистскими полчищами колхозники сельхозартели „Красный Октябрь“, Долатинского сельсовета, отдают все свои силы и энергию для помощи фронту. На многих и многих участках работы стали самоотверженно трудиться старики, женщины, подростки, заменяя мужчин, ушедших на фронт.

Любовь колхозников к своей матери-родине, стремление сделать все для фронта, все для победы над врагом — все это позволило колхозу с меньшим количеством людской рабочей и тягловой силы в срок выполнить важнейшие

сельскохозяйственные дела. На площади 1200 гектаров колхоз убрал зерновые культуры, средний урожай которых составил 11,5 центнера с га. Конечно, такая урожайность нас не удовлетворяет. Тем более, что мы на 1,5 центнера с гектара недополнили плановую урожайность.

В текущем году колхозники обязуются увеличить урожайность. Для обеспечения высокого урожая сейчас разворачивается борьба за образцовую подготовку к севу. По всем культурам засыпаны и просортированы семенные фонды, за которыми кладовщик Смирнов П. С. старательно следит. На 70 про-

центов подготовлен к весне сельхозинвентарь. Колюхи тт. Филюшин Н. А. и Афанасов Н. А. организовали старательный уход за лошадьми. Работники животноводческих ферм ежедневно вывозят и складывают в навозохранилище из общественных дворов весь навоз.

Более организованно, чем в прошлые годы колхоз выполнил свои обязательства перед государством. Все натуральные поставки и денежные платежи мы выполнили полностью. Зерна государству сдано свыше 800 центнеров, картофеля — 678 центнеров, мяса за 1941 год — 45,5 центнера и 10 центнеров в счет поставок текущего года, молока — 11651 литр, денег по обязательствам внесено 17752 рубля.

Кроме обязательных поставок и платежей колхоз-

ники на 10545 рублей досрочно оплатили заем, на 5000 рублей реализовали билетов денежно-вещевой лотереи. Из общественно-го фонда для Красной Армии выделено 100 центнеров хлеба, мяса, 20 овчин, валеные сапоги, 40 килограммов шерсти, 16 шапок-ушанок и т. д. Много разных теплых вещей сдали для бойцов, командиров и политработников лично колхозники.

Сообщения о победах героической Красной Армии над фашистскими бандами воодушевляют колхозников на новую борьбу за укрепление тыла, за полное обеспечение фронта продуктами и сырьем сельского хозяйства.

А. Вилков,

председатель правления колхоза.